MAI2 4.cvifeni - primitivni funkce (neurdity integral) 2.
(Najd&te primitivni funkce na maximalnich intervalech)

1. 2. véta o substituci:
Funkce f je spojitd na intervalu (a,b), g'je spojitd a g’ = 0naintervalu (a, B), g(a, f) =(a,b), pak, je-li

j Flet)g'®dx=G()+C na (a,B), je na intervalu (a,b) j F)de=Gg () +C -

f“—l—dx (Vx=1); jl”g;‘dx (rgx=1); I/ilﬂxzdx;
' ~t

x+24x +2 1+
t—
*) Hx2+1dx a | ; dx ( x=sinht(=S 2“” )).
x°+1

2. a) Integrace ,per partes” :

j;dx ; I—l—dx ,meN,nz3 ;
(x% +1)2 (x% +1)"

b) Integrace ..per partes” + substituce:

arcsin\/;
1/ 1-x

I%exp(—la-)dx; I izarctg(%)dx; j e"l; dx ; J.arctg\/;dx ; _[ dx; Iarcsinzxdx.
X x X

3. Integrdl z raciondlni funkce:

a) integrace parcialnich (jednoduchych) zlomki:

1 1 2x+4 x—2 2x -1
dx; dey | =0 dx; | | S dx;
'[(x+3)3 I2~x '[x2+4x+5 J.x2+4x-}-5 ‘{x2+2x+5

x~1 1
—  _ix; — dx.
I (x% +2x +2)? '[(x2+9)3 .

b} integrace racionalnich funkci (rozklad na parcidlni zlomky a jejich integrace);

3 2 2
- 2
J‘ 22): 11 b - _[ 23):+9 K - J'x +5; +15x+12E : J'3x3+2x+ dv ;
x“+3x-10 (x"-D(x+2) x+3x+2 x=3x-2
4 2
+1 5 2x+3 ,
_[ - x2 ; J‘ . x2 . J- . 1 . J‘ x3+2x+
x"=3x"+2 x’-x"+x-1 (x“+D(x+1D X +x" -2

j 4+ x? ~2x-10 Tx+4 de - I.xS -x-1

dx .
Eb= (x% +2)?

x3+4x? +5x% +x?-8x-12



